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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

 

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Βαγιωνά Γιώργο 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 1375/10-9-2018 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Βαγιωνά Γιώργο, σας γνωρίζουµε ότι: 

Το όρος Χολοµών στη Χαλκιδική, έχει ενταχθεί στο δίκτυο προστατευόµενων περιοχών 

Natura 2000 ως Ειδική Ζώνη ∆ιατήρησης µε τον κωδικό GR 1270001 και ως Ζώνη Ειδικής 

Προστασίας µε τον κωδικό GR 1270012. Όλα τα είδη πανίδας και οι τύποι οικοτόπων, που 

παρουσιάζονται στα τυποποιηµένα δελτία δεδοµένων για την περιοχή του όρους Χολοµώντα, έχουν 

καταγραφεί µέσω του προγράµµατος «χαρτογράφησης των τύπων οικοτόπων» και του προγράµµατος 

«Εποπτεία και αξιολόγηση της κατάστασης διατήρησης ειδών και τύπων οικοτόπων της Ελλάδας», τα 

οποία εκπόνησε το νυν Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας σε συνεργασία µε τους Φορείς 

∆ιαχείρισης Προστατευόµενων Περιοχών, ερευνητικά ιδρύµατα της χώρας, και ιδιώτες µελετητές κατά 

το χρονικό διάστηµα 1999 – 2001 και 2012 – 2015 αντίστοιχα.  

Το ΥΠΕΝ στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέµατα προστασίας του φυσικού 

περιβάλλοντος, για όλες της περιοχές Natura 2000 της χώρας, προωθεί πρόγραµµα εκπόνησης 

Ειδικών Περιβαλλοντικών Μελετών και Σχεδίων ∆ιαχείρισης, όπως προβλέπεται από τον Ν 

3937/2011, µεταξύ αυτών και της αναφερόµενης στην Ερώτηση περιοχής. Η εκπόνηση αυτών των 

µελετών ήταν υποχρέωση της Ελληνικής Πολιτείας εδώ και χρόνια, όµως οι προηγούµενες 

κυβερνήσεις υποτίµησαν αυτή την ανάγκη και δεν έπραξαν τα οφειλόµενα από τη νοµοθεσία. Η 

κυβέρνησή µας άντλησε πόρους 17,5 εκατοµµυρίων ευρώ για το έργο των ΕΠΜ από το τρέχον 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ. Από αυτές τις µελέτες θα προκύψουν Προεδρικά ∆ιατάγµατα χαρακτηρισµού, 

οριοθέτησης ζωνών προστασίας και καθορισµού µέτρων, όρων και περιορισµών για την προστασία και 

τη διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος. Επίσης θα εκπονηθούν Σχέδια ∆ιαχείρισης για κάθε 

περιοχή, τα οποία θα εξασφαλίσουν την προστασία του περιβάλλοντος και την αειφορία των πόρων. 



Σύµφωνα µε το νόµο 4519 (ΦΕΚ 25 Α/20.2.2018), ο οποίος αποτελεί άλλη µία θεσµική πρωτοβουλία 

την οποία ανέλαβε το ΥΠΕΝ µε στόχο την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος µέσω της 

αναβάθµισης του ρόλου των Φορέων ∆ιαχείρισης, το όρος Χολοµώντας έχει ενταχθεί στο «Φορέα 

∆ιαχείρισης Κορώνειας – Βόλβης – Χαλκιδικής» µε έδρα το Λαγκαδά.  

Σηµειώνω ότι µέχρι το 2018 η συγκεκριµένη περιοχή δεν περιλαµβανόταν στα όρια ευθύνης 

φορέα, µε δυσµενείς επιπτώσεις και για το οικοσύστηµα αλλά και για τους κατοίκους. Το έλλειµµα 

αυτό επέλυσε η κυβέρνησή µας. 

Σηµειώνουµε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενηµερώνεται τακτικά, για την κατάσταση των 

περιοχών Natura 2000 σε τακτικές συνεδριάσεις που συµµετέχουν υπηρεσιακοί παράγοντες. Επίσης 

τα αποτελέσµατα του προγράµµατος της εποπτείας, υποβάλλονται κάθε 6ετία στην Επιτροπή, µε 

επόµενη υποβολή το έτος 2019. Τα αποτελέσµατα αυτά ανά 6ετία επιβεβαιώνουν ή όχι τα είδη και 

τους τύπους οικοτόπων που φιλοξενούνται σε κάθε Προστατευόµενη Περιοχή. Συνεπώς το έργο της 

εποπτείας αποτελεί τεκµήριο για την πιθανή απένταξη µιας περιοχής. Μέχρι σήµερα τα επιστηµονικά 

στοιχεία από το έργο της εποπτείας, δεν συνηγορούν ώστε να γίνει απένταξη της περιοχής του 

Χολοµώντα από το δίκτυο Natura 2000. 

Τέλος, επισηµαίνουµε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας δεν θεωρεί ότι θεσµική 

προστασία του φυσικού πλούτου της χώρας επηρεάζει αρνητικά την οικονοµική δραστηριότητα και 

θίγει τα συµφέροντα των τοπικών κοινωνιών. Αντίθετα, µέσω των ρυθµίσεων που εισάγονται 

στοχεύει στην αειφορία και αξιοποίηση των φυσικών πόρων και στην ευηµερία του συνόλου των 

κατοίκων µίας περιοχής.  

Σύµφωνα µε το Ν. 4519/2018 στις υποχρεώσεις και στη λειτουργία των Φορέων ∆ιαχείρισης 

Προστατευόµενων Περιοχών περιλαµβάνεται και η βελτίωση του Τοπικού Ακαθάριστου Προϊόντος, και 

η εργασία των κατοίκων στις προστατευόµενες περιοχές. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στο διάλογο µε την τοπική κοινωνία και την αντιµετώπιση όλων 

των ζητηµάτων που ανακύπτουν. Για το λόγο αυτό άλλωστε οι Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες οι 

οποίες θα εκπονηθούν, θα τεθούν σε δηµόσια διαβούλευση.    
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